
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 23 dias do mês de Julho de 2009, às 14:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, SERRA, Estado ES, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) REGINA CELIA SUNDERHUS LUBE, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ADAILTON GONÇALVES PINHEIRO - AMPRL - ASSOC. MORAD. DO P. R. LARANJEIRAS
ALESSANDRO DE PAULA SANTOS - CENTRO COMUNITÁRIO DE JACARAIPE
ALZENIRA PEREIRA - ASSOC. DE MORAD. DE FEU ROSA
ANADIR JOVELINA LOURENÇO DE OLIVEIRA - ASSOC. DE MORAD. DE VILA NOVA DE COLARES
ANGELA NEVES MACHADO - AMAM- ASSOC. DE MORAD. DE MANGUINHOS
ANNALICE MADALENA HERTEL FONSECA - ASSOC. COMUNITÁRIA DE PORTO CANOA
ANTONIO CARLOS NOGUEIRA DO NASCIMENTO - FAMS-AMO FEDERAÇÃO DAS ASSOC. DA SERRA
CARLOS JOSÉ DE OLIVEIRA FILHO - ASSOC. MORAD. JARDIM GUANABARA
CÉLIA MACHADO FERREIRA - ASSOC. MORAD. PLANALTO SERRANO BLOCO A
HOZANA AZEVEDOROCHA - AMCC- ASSOC. MORAD. CHICO CITY
JADERSON DA SILVA - ASSOC. MORAD. CENTRAL CARAPINA
JOSÉ ROMILDE DE OLIVEIRA - ASSOC. MORADORES PRAIMAR
LAURI RODRIGUES DE SOUZA - ASSOC. MORAD. COSTA BELA
LEONARDO BIS DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCELINO MIRANDA ROCHA - ASSOC. MORADORES DE CHICO CITY
MARIA DA PENHA BERTOLLO GOMES - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
MARIA JOSE ALVES FERREIRA - SINDICATO DOS TRAB. RURAIS
MARIA MARCHETTI - ASSOC. MORAD. DE MANGUINHOS
MAURO NATALICIO DE SOUZA - ASSOC. DE MORADORES DE HÉLIO FERRAZ
NOEZIA DA PENHA LIRIO BEZERRA - SECRETARIA  MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
OZENIR DE PAULA RIBEIRO - ASSOC. MORAD. P. DAS GAIVOTAS E SANTA FÉ
REGINALDO GALDINO - ASSOC. MORAD.DO BAIRRO SÃO JUDAS TADEU
RENATO JOSÉ CALIARI DO SANTOS - ASSOC. MORAD. PRAIA DE CARAPEBUS
SANDRA BALDAN BAPTISTA - ASSOC. MORAD.  RESID. CENTRO DA SERRA
SAULO FERREIRA BRUM - ASSOC. MORAD. PLANALTO SERRANO BLOCO A
SHEILA AGUIAR DIAS - ASSOC. VAL PARAISO
SILVANI ALVES PEREIRA - SECRATARIA MUNICIPAL DA SAÚDE

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SERRA e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral



Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
.DIVULGAÇÃO DO PROCESSO SELETIVO - TODOS OS MEMBROS SE COLOCARAM À DISPOSIÇÃO.

.POSTOS DE COLETA - O REPRESENTANTE DA PREFEITURA MUNICIPAL O SR. LEONARDO BIS DOS SANTOS E OS PRESIDENTES DAS
ASSOCIAÇÕES DE MORADORES DE PARQUE RESIDENCIAL LARANJEIRAS E  FEU ROSA FICARAM DE VERIFICAR  A POSSIBILIDADE DE
ARRANJAR OS POSTOS DE COLETA.

Recomendações ao representante do IBGE:
QUE SEJAM CONVIDADAS PARA AS PRÓXIMAS REUNIÕES TODAS AS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES DO MUNICÍPIO.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CÂMARA MUNICIPAL, PODER JUDICIÁRIO, INCAPER, ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE SETOR AMÉRICA, ASSOC. MORADORES DE CASCATA,
ASSOC. DE MORADORES DE LARANJEIRAS VELHA, ASSOC. DE MORADORES DE ITAIOBAIA, ASSOC. MORADORES DE CASTRO ALVES, ASSOC.
DE MORADORES DE NOVA ZELÂNDIA, ASSOC. MORADORES DE PITANGA, ASSOC. MORADORES DE SERRAMAR,
ASSOC. MORADORES DE BAIRRO CONTINENTAL, ASSOC. MORADORES DE BARRO BRANCO, ASSOC. MORADORES DE SÃO PATRICIO, ASSOC.
MORADORES DE MANOEL PLAZA, ASSOC. MORADORES DE MATA DA SERRA, ASSOC. MORADORES DE SERRA DOURADA III, ASSOC.
MORADORES DE LARANJEIRAS II, ASSOC. MORADORES DE BARCELONA.

Outros servidores presentes na reunião: ESTER HERINGER PEREIRA COSTA BELONI - IBGE - CHEFE DA AGÊNCIA DO IBGE EM CARIACICA;
FERNANDO FRANCISCO DE PAULA - IBGE - COORDENADOR DE ÁREA;

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


